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Bu yer, kuruluş veya işyerinin ana faaliyet alanı nedir? 
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İşletmenizin ana faaliyet alanında kaç 
yıldan beridir faaliyet göstermektedir? 

İşletmenin yasal statüsü nedir? 
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İşyerinizdeki çalışan sayınız kaçtır? 
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İşletmenizin çalışan türü nedir? 
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Genellikle hangi malzeme/ekipman kullanıyorsunuz? 

Kişi 
sayısı 

Kişi 
sayısı 

Kişi 
sayısı 

Bilgisayar 27 Okul malzemeler 4 Baskı Makinaları 2 

Taşıt (Araba/Minibüs/Ağır vasıta) 17 Kahve  4 Buzluk 2 

Üretim makinaları 17 Kumaş Malzemeleri 4 Büro Malzemeleri 2 

Gıda ürünleri 14 Kum  4 Dekor Malzemeler 2 

İnşaat malzemeleri 14 Sörf aletleri 4 El Aletleri 2 

Mobilya ürünleri 14 Hotel malzemeleri 3 Et üretim makinaları 2 

Yazıcı 11 Spor malzemeleri 3 Fotoğraf makinası 2 

Kağıt/Evrak (Matbağa ve muhasebe büroları) 10 Tarım aletleri 3 Gözlük kesim makinaları 2 

Hırdavat ürünleri 9 Boya  3 İçecek 2 

Kıyafet mankeni 9 Cam  3 Makas 2 

Temizlik Malzemeleri 8 Çelik Malzemeleri 3 Matkap 2 

Demir Malzemeleri 8 Halı 3 Organik Üretim 2 

Broşür (Turizm firmaları) 7 İçki 3 Pastane Malzemeleri 2 

Oto tamir malzemeleri 7 Kümes 3 Prefabrik ev 2 

Alüminyum 7 Mermer Kesim makinesi 3 Sanayi Makinaları 2 

Konfeksiyon ürünleri 6 Mobilya üretim malzemeleri 3 Tekne 2 

Tamirat malzemeleri 6 Sağlık Ürünleri 3 Un 2 

Beyaz eşya 5 Soğutucu 3 Mutfak Malzemeleri 2 

Plastik ürünler 5 Yatak  3 Taşınmaz Yapı 2 

Restoran malzemeleri 5 Buket 3 Bulaşık İlacı 1 

Ocak 5 Raf  3 Bilgisayar donanım malzemeleri 1 

Paketleme Makinası 5 Elektrik malzemeleri 2 Bakır Tel 1 

Elektronik malzemeler 4 Ayakkabı 2 Balık Üretimi 1 

Masa 4 

Aksesuarlar/Ürünleri 
tamamlayıcı malzeme(Oto tamir 
hizmeti veren/kadın ayakkabı ve 
çanta ticareti yapan firmalar) 

2 
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Genellikle hangi malzeme/ekipman kullanıyorsunuz? 

Kişi 
sayısı 

Kişi 
sayısı 

Kişi 
sayısı 

Cep Telefonu 1 Plazma kesim makinası 1 Müzik Aletleri 1 

Çiftçilik Malzemeleri 1 Saksı 1 Unlu Mamülleri 1 

Depo 1 Sebze-Meyve 1 Lazer 1 

Dinamo 1 Takı  1 Makine Kılıfları 1 

Fotoğraf baskı makinesi 1 Tekstil Makinesi 1 Otobüs 1 

Fotoğraf çerçeveleme 1 Telefon 1 Oyun Makinaları 1 

Gsm ile alakalı ürünler  1 Terlik 1 Parfüm 1 

Güvenlik Ürünleri 1 Tıbbi Elektronik malzemeler 1 Su üretim malzemeleri 1 

Hayvan mamaları 1 Torna Makinaları 1 Teknik Malzemeler 1 

İlaç 1 Üretim Makinaları 1 Deri Malzemeleri 1 

İthalat Malzemeleri 1  Yıkama Aletleri 1 Güneş Panel Malzemeleri 1 

Kursiyer El Sanatları Malzemeleri 1 Zeytin  1 

Kuruyemiş 1  Cilt Bakım Malzemeri 1 

Kuyumcu 1 Kahve Malzemeleri 1 
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İşyerinizde belirttiğiniz işi yapabilmek için gerekli olan, çalışanınızda olmasını beklediğiniz beceriler nelerdir? 

Kişi 
sayısı 

Kişi 
sayısı 

Kişi 
sayısı 

İletişim becerisine sahip olması 44 Alüminyum İşi bilen 2 Analitik Düşünme 1 

Güler yüzlü olması 28 Devamlılık 2 Askerliği yapmış olması 1 

İş alanını bilmesi-Tecrübesi olması 26 Profesyonel iş 2 Bakım Alanını iyi yapmalı 1 

Disiplinli olması 22 Zanaatkar 2 Beden Dili. 1 

Pazarlamada iyi olması 20 Kurulum Becerisi olan 2 Cesaretli olması 1 

İkna kabiliyeti olması 17  Makine bilgisi olan 2 Cilt bakımla alakalı bilgi 1 

Sorumluluk sahibi 17 Sporcu olması 2 Çok iş yapması 1 

El Becerisi 14 Tamirat yapabilmesi 2 Fotoğrafçılıktan anlaması 1 

Bilgisayar kullanabilen 11 Tavukçuluk 2 Güneş ısıtma sisteminden anlayan 1 

Dürüst/Güvenilir 8 Temizlik işinden anlayan 2 Hayvancılıkla ilgisi olan 1 

Diksiyon 8 Kaynak Yapabilme 2 Alkol hakkında bilgili 1 

Kalifiye Eleman 8 Muhasebe Bilgisi 2 Marangoz bilgisi olan 1 

Yabancı Dil 8 Çırak 1 Matkap kullanabilen 1 

Dikkatli iş yapması 7 Dalgıç 1 Mermer İşinden Anlayan 1 

Pratiklik 7  LTC tankı imalatı bilmesi 1 Araç tamir bilgisi olan 1 

Tecrübeli olması 7 Optik cam bilgisi olan 1 Sertifikalı Kaynakçı 1 

Sürüş ehliyeti olması 6 Parfüm bilgisi 1 şantiye bilgisi olan 1 

Hijyenik 6 Sigara hakkında bilgi 1 Terzilik işini bilmesi 1 

Usta Olmalı 6 Tornacı 1 Torna bakımı yapabilmeli 1 

Malzeme bilgisi 4 Üretimden Anlayan 1 Video Çekilebilen 1 

İyi araç kullanabilen 3 Vizyon Sahibi 1 Yemek yapması 1 

İlgili bölümlerden mezun olması 3 Çiçek Üretiminden anlaması 1 Yüzebilmesi 1 

Teknik bilgi 3 kesim yapabilme 1 Alçakgönüllü 1 

Montaj bilgisi 3 Başarılı 1 Araba tamiri becerisi 1 

Girişimci 2 Donanım Becerisi 1 Azimli 1 

Üretken olması 2 Tasarım yapabilme 1 
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Çalışanlar haftada ortalama kaç saat çalışıyor?  

Cumartesi çalıştırıyor musunuz?  

4,5 

6,5 

9,0 

80,0 

0,0 25,0 50,0 75,0 100,0

Evet, çoğu zaman

Mecbur…

Hayır, hiçbir zaman

Evet, her zaman

Pazar  çalıştırıyor musunuz? 

2,0 

4,5 

76,5 

17,0 

0,0 25,0 50,0 75,0 100,0

Evet, çoğu zaman

Mecbur
kaldığımızda,…

Hayır, hiçbir zaman

Evet, her zaman



85,6 

5,5 2,8 2,2 
1,7 1,1 1,1 

0,0

25,0

50,0

75,0

100,0

Her zaman Nadiren Vardiyalı Çoğu Zaman Ara sıra Bazen Esnek

8 

Hafta sonu çalıştırıyorsanız sıklığı nedir?  



EVET %54,5 HAYIR %45,5 
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Çalışanlarınızı motive etmek veya gelişimlerine destek olmak amaçlı düzenlediğiniz etkinlik veya 
eğitimler var mıdır? 

Evet ise ne gibi; Kişi sayısı Evet ise ne gibi; Kişi sayısı 

Yemek Organizasyonları 53 İletişim eğitimi 1 

Prim/zam 14 İş güvenliği eğitimi 1 

İzin 7 İş kadını Dernekleri 1 

Özel gün kutlamaları 6 Kişisel Eğitim 1 

Piknik organizasyonu 6 Maddi Destek 1 

İş geliştirme eğitimi 4 Malzeme Tanıtımı 1 

İş organizasyonları 4 Ödüllendirme 1 

Satış eğitimleri 3 Personel Geceleri 1 

Eğlence Organizsayonu 3 Şirket yapılandırması 1 

Ürün bilgisi eğitimi 2 Şöför eğitimi 1 

Motivasyon etkinlikleri 2 Tırnak Eğitimi 1 

çekim teknikleri eğitimi 1 Kirpik eğitimi 1 

Düzenli bilgilendirme 1 Toplantı 1 

Gaz dolum  eğitimi 1 Yurtdışı Eğitimleri 1 

Hizmet Eğitimi 1 Fotoshop eğitimi 1 

İkna kabiliyeti eğitimi 1 Fotokopi eğitimi 1 

İşçi bayramları kutlamaları 1 Yurtiçi seyehat 1 

Kahve 1 Yılın personeli ödülü 1 
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Önümüzdeki 6 ay içerisinde yeni istihdam 
ihtiyacınız olacağını düşünüyor musunuz? 

İstihdam talebinizin esas nedeni nedir? 

Evet 
34% 

Hayır 
63% 

Kararsız 
3% 

İşyerinin 
büyümesi 

70% 

Mevcut 
çalışanların 

ayrılması  
24% 

Mevcut 
çalışanların 

değişen 
taleplere 

cevap 
vermekte 

zorlanması 
6% 



Varsa hangi nitelikte/pozisyonda elemanlar? 

Kişi sayısı Kişi sayısı 
 

Kişi sayısı 
 

Satış Pazarlama  12 Dalgıç 1 Su taşımacısı 1 

Kalifiyeli Eleman 12 Dozer operatörü 1 Tasarım 1 

Garson 8 Dürüst olması 1 Tecrübe sahibi olması 1 

Aşçı 5 Emlak danışmanı 1 Ürün kapasitesi 1 

Ehliyetli olması 5 Fotokopi makinesi tamiri bilgisi olan 1 Ürün tanıtımı için eleman 1 

Çırak 4 Gastronomi 1 Boyadan anlaması 1 

Kaynakçı 4 Halkla İlişkiler 1 Dağıtımcı 1 

Ara Eleman  3 Hasta danışmanı 1 Eli yatkın olması 1 

Teknik eleman 3 İnşaat yapıcısı 1 Hemşire 1 

Ön Muhasebe 2 Kasap 1 İletişim iyi olması 1 

Serada çalışacak Eleman 2 KKTC'li eleman 1 Kurulum Ustası 1 

Yönetici 2 Makinist 1 Oto tamirci 1 

Tornacı 2 Mermer ustası 1 Tadım yapabilecek bayan 1 

Bahçıvan 2 Motor Bakım  1 Tuğlacı 1 

Barmen 2 Oto elektronik  1 Sıvacı 1 

Temizlik işçisi 2 Saha oyun danışmanı 1 Kalıpçı 1 

Çalışkan olması 2 Sekreter 1 Uzun yola cıkabilmesi 1 

Genç olması 2 Üretim de çalışabilecek 1 Yıkamacı 1 

Kat Görevlisi 1 Yabancı dil bilmesi 1 Kaporta  1 

Meraklı 1 Teknisyen 1 Tamirattan anlaması 1 
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En son ne zaman istihdam yaptınız? 
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İhtiyacınız tam zamanlı/ yarı zamanlı veya dönemsel bir ihtiyaç mıydı? 

Tam zamanlı ihtiyaç 
70% 

Yarı zamanlı ihtiyaç 
24% 

Dönemsel ihtiyaç 
6% 
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Bu istihdamı yaparken herhangi bir zorluk yaşadınız mı?? 

Evet 
44% Hayır 

56% 

Evet ise ne gibi; Kişi 
sayısı 

Evet ise ne gibi; Kişi 
sayısı 

Çalışan bulamıyoruz, çalışmaya başladıktan sonra devam 
eden kişi sayısı az 

16 
Çalışma saatlerini beğenmemeleri 

1 

Kalifiyeli eleman yok 16 Deniz ortamında çalışan  1 

KKTC'li eleman yok 12 Devlet desteğinin olmaması 1 

Ara Eleman 7 Eğitmen bulmak 1 

Çırak /Düz işçi bulmakta 4 Et ürünlerinden anlayan birini bulmak 1 

Eğitici ruhsatlı şöför bulmakta 4 İş beğenmemeleri 1 

Ekonomik açıdan 3 Parttime eleman bulmak 1 

Dürüst insan yok 2 Piyasadaki rakıpler 1 

Eğitim süreci 2 Sezonluk çalışacak eleman bulamıyoruz 1 

Gelenler kalıcı olmuyor 2 Sigorta konusunda sıkıntı yaşıyoruz 1 

Mermer ustası bulmak 2 Yabancı dil bilen bulmakta 1 

Teknik eleman bulmak 2 Sorumluluk sahibi kişi bulmakta 1 

Prosüdürler konusunda 1 Bilgisayar bilen kişi bulmakta 1 

Nakliye için eleman bulmak 1 Kasap bulmak 1 
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Şimdi tekrar bir istihdam durumunuz olsa sizce aynı zorlukları yaşar mıydınız?  

Evet 
44% Hayır 

56% 

Evet ise ne gibi; N Evet ise ne gibi; N 

KKTC'li çalışan bulmak zor 13 Kasap bulamıyoruz 1 

Kalifiye eleman bulamıyoruz 10 Eğitici ruhsatlı şoför 1 

Çalışan bulamıyoruz 8 Deniz ortamında çalışacak eleman 1 

Düz işçi bulamıyoruz 5 Dürüst eleman bulamıyoruz 1 

Beceri sahibi eleman yok 5 Sorumluluk sahibi eleman bulamıyoruz 1 

Ara eleman bulamıyoruz 5 Sezonluk çalışan eleman bulamıyoruz 1 

Ekonomik 4 Sigorta konusunda 1 

Tecrübeli eleman bulamıyoruz 3 Donaımlı eleman bulamıyoruz 1 

Şöför bulmak 2 Yabancı dil bilen eleman 1 

Devlet desteği alamıyoruz 2 Part time eleman bulamıyoruz 1 

Satış elemanı yok 2 Prosödürler 1 

Teknik bilgi sahibi kişi bulamıyoruz 2 Gelenlerin kalıcı olmaması 1 

Et ürünlerini bilen kişi bulamıyoruz 2 Eğitmen bulamıyoruz 1 

Çalışma saatlerinde 2 Mermer ustası bulamıyoruz 1 

Garson bulamıyoruz 1 



EVET %51 HAYIR %49 
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İşyerinizin önümüzdeki 5 yıl içinde yeni becerilere ihtiyaç duyduğunu düşünüyor musunuz? 
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İşyerinizin önümüzdeki 5 yıl içinde yeni becerilere ihtiyaç duyduğunu düşünüyor musunuz? 

Şirket açısından Eleman açısından 

Evet ise ne gibi; N Evet ise ne gibi; N 

Teknolojik gelişme  11 Oto anahtar üretmek 1 

İşleri büyütmek 9 Mobilya üretmek 1 

İşyerini büyütmek 4 Hızlılık 1 

Müşteri memnuniyetini 
arttırmak 

3 Kampanya almak 1 

Turizm alanında 2 Kapsamlı çalışmak 1 

Şilte üretmek 1 
Stant açmalarını 
sağlamak 

1 

Makinalaşma 1 Devlet desteği almak 1 

PVC açıdan büyüme 1 Daha iyi hizmet sağlamak 1 

Kaliteyi arttırmak 1 
Temizliği kolaylaştıran 
ürünler üretmek 

1 

Çeşitliliği arttırma 1 İhracat yapmak 1 

İmalat için ortam 
değişme 

1 Çöp makinaları 1 

Depo düzenlenmesi 1 Ürün geliştirme 1 

Hidrolik 1 
Kendi takılarımızı 
üretmek 

1 

Ürün değişiklikleri 1 Dizayn  1 

Çocuk oyunları 1 Atölye üretim 1 

Makinada temizlik 1 Özel eğitim kısmı açmak 1 

Arabaları çoğaltmak 1 Yeni ürün 1 

Kurumsal satış 1 Profosyonel makinalar 1 

Evet ise ne gibi; N Evet ise ne gibi; N 

Bilgisayar kullanan 6 Güler yüzlü eleman 1 

Satış-pazarlama bilgisine 
sahip 

5 Yabancı dil bilen 1 

Daha yetkin elemanlar 4 Tasarımcı  1 

Kalıpçı 3 Katılımcıları arttırmak 1 

Muhasebe bilgisi olan 3 Araba tamir becerisi olan 1 

Kalifiye eleman 3 İşi çabuk öğrenmesi 1 

İş disipline sahip 3 
Efektlerle animasyonlarla reklam 
yapan eleman 

1 

Zanaatkar 3 Seramik kaplama yapan eleman 1 

İletişim becerisi olan 2 Gıda alanında 1 

İkna kabiliyeti yüksek 2 Güvenlik işi 1 

Düz işçi 2 Dürüstlük 1 

Tuğlacı 2 Yazılım 1 

Sıvacı 2 Sorumluluk bilen 1 

Teknik açıdan büyüme 2 El becerisi olan 1 

Kendini geliştiren eleman 1 Çalışmayı seven 1 

Yeni fotoğraf çekme 
teknikleri 

1 Yurtdışından çalışan 1 

Dalgıç bulmak 1 Laboratuvarla alakalı eleman 1 

Farklı branşlarda eğitmen 1 Fotoshop uygulamalarını bilen 1 

Oto kuaför 1 Kaynakçı 1 

Temizlik açısından 1 Bilgi işlem departmanına eleman 1 

Grafikçi 1 Bağlılık 1 

Dans alanında eğitmen 1 Diksiyon 1 
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Size göre genel olarak işgücü piyasasında hangi pozisyonlarda eksiklik vardır?? 

Kişi 
sayısı 

Kişi 
sayısı 

Kişi 
sayısı 

Kalifiyeli eleman  42 Eğitici ruhsatlı öğretmen 2 Sahada çalışacak eleman 1 

Ara Eleman 35 Kalıpçı 2 İnşaat çalışanı 1 

Çırak 16 Kaportacı 2 Sistem eksikliği 1 

Satış pazarlama  13 Bilinçli personel 2 Takım çalışması 1 

Halkla ilişkiler Uzmanı 12 Bilet kesim elemanı 1 Turist getirme eksikliği 1 

KKTC'li çalışan yok 11 Çalışan eleman yok 1 Turizm rehber 1 

Teknik bilgiye sahip kişi 
bulmak 

9 
Kurulum bilen 

1 
Ulaşım 

1 

Her pozisyonda 6 Devlet daireleri 1 Zorlu çalışma koşullarına uyum sağlayan 1 

Aşçı 4 Donanımlı kişiler 1 Bilgili kişi 1 

Boyacı 4 Duvar işi 1 Ön büro personeli 1 

Muhasebeci 4 Eğitim 1 Reklam konusu 1 

Garson 3 Hekim kadrosu 1 Şoför 1 

İmalat çalışanı 3 İşletmelerde saygılı eleman 1 Tüp dolumu bilen 1 

Kaynakçı  3 Tuğlacı 1 Servis elemanı 1 

Yönetici 3 Seramik Ustası 1 Acentelik alanında uzman 1 

Süreklilik 2 Kasiyer 1 Aktif Çalışan 1 

Tornacı  2 Aleminyun ustası 1 Aktivitede farklılık 1 

Hizmet sektöründe eleman 2 Makinist 1 Montaj 1 

Sıvacı 2 Oto elektrikçi 1 Müteahit 1 



EĞİTİM %39 

TECRÜBE %58 

Diğer 
3% 
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İstihdam yaparken adayın eğitim, tecrübe ve diğer nitelikleri göz önünde alındığından hangisine 
ne derecede önem verirsiniz? (toplam %100 olmalı) 



0,0 25,0

Yunanca’ya hakim olma 

Akıcı konuşma

İngilizce’ye hakim olma 

Empati

Beden dili, göz kontağı, hitap

Etkin ve ilgili dinlemek

İkna kabiliyeti

Kendini doğru ifade etmek

1,8 

7,4 

9,4 

9,6 

16,0 

17,8 

18,4 

19,6 

20 

Siz istihdam yaparken, işyerinizin ihtiyaçları göz önünü alındığında, aşağıdaki özelliklere nasıl 
dikkat ediyorsunuz? 

İLETİŞİM 



0,0 25,0 50,0

CorelDraw

Illustrator

Photoshop hakimiyeti

SPSS gibi istatistik programları

Access hakimiyeti

ETA, LOGO, NETSİS gibi muhasebe

Powerpoint hakimiyeti

Word hakimiyeti

Excel hakimiyeti

internet kullanımı

0,7 

1,4 

2,7 

2,7 

8,1 

10,1 

13,5 

14,9 

19,6 

26,4 
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Siz istihdam yaparken, işyerinizin ihtiyaçları göz önünü alındığında, aşağıdaki özelliklere nasıl 
dikkat ediyorsunuz? 

BİLGİSAYAR BECERİLERİ 



0,0 25,0 50,0

Esneklik

Destekleyicilik

Bilgi paylaşımı/saklanması

İşbirliği

Aktif dinleyicilik

Yapıcı iletişim

Güvenilirlik

4,0 

7,7 

13,4 

14,2 

15,9 

19,7 

26,7 

22 

Siz istihdam yaparken, işyerinizin ihtiyaçları göz önünü alındığında, aşağıdaki özelliklere nasıl 
dikkat ediyorsunuz? 
TAKIM ÇALIŞMASI 



0,0 25,0

Empati

Öncelik belirleyebilme

Kararlılık

Girişimcilik

Hızlı düşünme

18,0 

18,8 

20,3 

21,1 

21,9 
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Siz istihdam yaparken, işyerinizin ihtiyaçları göz önünü alındığında, aşağıdaki özelliklere nasıl 
dikkat ediyorsunuz? 

İNSİYATİF KULLANMA 



0,0 25,0

Vurgu ve tonlamayı iyi kullanma

Dinleyicileri soru sormaya hazırlama

Sunumda renklendirmenin doğru ve etkin kullanımı

Beden dili

Zamanı iyi kullanma

Akıcı konuşma

Kısa ve öz konuşma

3,6 

9,1 

12,7 

16,4 

16,4 

20,0 

21,8 

24 

Siz istihdam yaparken, işyerinizin ihtiyaçları göz önünü alındığında, aşağıdaki özelliklere nasıl 
dikkat ediyorsunuz? 
SUNUM TEKNİKLERİ 



0,0 25,0

Riskleri göz önünde bulundurma

Analiz becerisine sahip olma

Yargılamama

Amaca odaklanma

Yaratıcı düşünme

Planlı, programlı olma

4,5 

15,2 

17,0 

19,6 

20,5 

23,2 

25 

Siz istihdam yaparken, işyerinizin ihtiyaçları göz önünü alındığında, aşağıdaki özelliklere nasıl 
dikkat ediyorsunuz? 

SORUN ÇÖZME 



0,0 25,0 50,0

Fiyatlandırmanın doğru tespiti

Kampanyanın ilgi çekici ve özgün olması

Sosyal medya hakimiyeti

Müşteri odaklı düşünme

24,2 

24,2 

25,3 

26,3 

26 

Siz istihdam yaparken, işyerinizin ihtiyaçları göz önünü alındığında, aşağıdaki özelliklere nasıl 
dikkat ediyorsunuz? 

KAMPANYA GELİŞTİRME 
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Bu sektörde faaliyet gösteren siz ve sizin gibi firmalar için istihdam sağlanacak olsa başvuran 
kişilerin ne gibi eğitimlerden geçmesi/hangi eğitimleri alması gerekmektedir?  

N N N 

İletişim eğitimi 53 Grafikerlik eğitimi 2 Bahçıvanlık eğitimi 1 

Yabancı dil eğitimi-İngilizce 24 Dalgıç eğitimi 2 Gıda eğitimi 1 

Ehliyet eğitimi 19 Hijyenik/temizlik eğitimi 2 Güncel yasaların eğitimi 1 

Satış pazarlama eğitimi 16 Dikiş-nakış eğitimi 2 Tasarım eğitimi 1 

Bilgisayar eğitimi 16 Okul öncesi eğitimi 2 Motor teknik eğitim 1 

Üretim makinaları kullanabilme (Plastik, 
gıda, paketleme gibi) 

16 Tabela yapım eğitimi 2 El sanatları eğitimi 1 

Diksiyon eiğitmi 9 İşletme eğitimi 2 Esnaf ve zanaatkarlık eğitimi 1 

İnşaat/hırdavat ürünlerini tanıması 
gerekiyor 

6 Fotoğrafçılık 2 LTC kaynak makine eğitimi 1 

Muhasebe eğitimi 6 
Turizm okulu çıkışlı olması 
gerek 

2 Beden dili  1 

Araba tamir eğitimi 5 Soğutma eğitimi 1 
Plastik depo/güneş ısıtma sistemleri ile 
ilgili iş öğrenmeli 

1 

Ahçılık 4 İş sağlığı eğitimi 1 Çocuk gelişim eğitimi 1 

Mobilya usta eğitimi 4 Cilt bakım eğitimi 1 Sıva eğitimi 1 

Elektrik üzerine  teknik bilgi eğitimi 4 Tamircilik eğitimi 1 Oksijen malzemelerinin kullanım eğitimi 1 

Elektronik/teknolojik malzemelerin 
kullanım eğitimi 

3 Tüp dolum eğitimi 1 Spor eğitimi 1 

Malzemelerin eğitimi 3 Barista eğitimi 1 Servis eğitimi 1 

Gıda ürünlerinin üretim süreçleri ile ilgili 
bilgi 

3 Formasyon eğitimi 1 Mermer eğitimi 1 

Matematik eğitimi 2 Tornacılık eğitimi 1 İnşaat ustalığı eğitimi 1 

Tarım/sera eğitimleri/çiçekçilik 2 Turizm eğitimi 1 
Eğitim çok önemli değil kişinin  iş 
tecrübesin e sahip olması gerekiyor 

19 

Ağır vasıta/ iş makinaları kullanma 2 Kuaförlük ile ilgili eğitim 1 



EVET 
%60 

HAYIR 
%40 
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Sizce firmanızda kadın çalışan oranı artırılabilir mi?  

N N 

Kadın ile erkeğin herhangi bir farkı 
olmadığı için 

24 İkna kabiliyeti yüksek 2 

Daha hijenikler 15 Pozitif olmaları 1 

Kadınlara uygun iş olması 13 Sabırlı 1 

Güleryüzlüler 8 Rekabeti artırır 1 

İş disiplinine sahip 8 Hırslı 1 

Performans/başarı artması 8 Daha aktif 1 

Daha düzenli 7 Özgüvenli 1 

İletişim açısından daha başarılı 6 Daha kararlı 1 

Pazarlamada başarılı 5 Sorumluluk sahibi 1 

Müşteri için  5 Hassas 1 

Kadınları teşvik etmek için 5 Ciddiyeti arttırır 1 

İşlerine daha sadık 5 Daha önde başlamış oluruz 1 

Eşitliği sağlamak için 3 Daha ilgili 1 

İnce düşünceli olmaları 3 Yemek yapabilmesi 1 

Kadın çalışan sayılarını arttırmak 3 

Evet diyenler; 

N 

Yapılan işlerin ağır olmasından dolayı 36 

İhtiyacım yok 14 

Sektörümüz kadına uygun değil 13 

Kadın etkili olmuyor 1 

Yeteri kadın olduğu için 2 

Maddiyattan dolayı 2 

İş yeri konumundan 1 

İş yoğunluğundan doalyı 1 

Hayır diyenler; 



VAR %8 

YOK %92 
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Çocuk sahibi kadın çalışanlarınızın kariyer gelişimlerine yönelik spesifik çalışmalarınız var mıdır?  


